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Uzyskanie NIP przez osobę fizyczną prowadzącą działalność gospodarczą

1. Co należy zrobić
Podatnicy będący osobami fizycznymi rozpoczynający działalność gospodarczą podlegają wpisowi 
do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG) i zgłoszenia o nadanie NIP 
dokonują na wniosku o wpis do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej 
(CEIDG-1). Wniosek ten można wypełnić w formie papierowej i złożyć w dowolnym urzędzie gminy 
lub za pośrednictwem sieci Internet, posługując się formularzem dostępnym na stronie CEIDG: 
www.ceidg.gov.pl. Wniosek taki musi być opatrzony albo podpisem kwalifikowanym e-podpisem albo 
profilem zaufanym. Warunkiem korzystania z profilu zaufanego jest utworzenie konta na ePUAP.

Osoby fizyczne nie będące przedsiębiorcami prowadzące działalność gospodarczą lub podlegające 
zarejestrowaniu jako podatnicy podatku od towarów i usług dokonują zgłoszenia identyfikacyjnego 
NIP-7 do naczelnika urzędu skarbowego .
Formularz NIP-7 należy pobrać w urzędzie skarbowym, urzędzie gminy lub ze stron internetowych 
Ministerstwa Finansów www.finanse.mf.gov.pl (dział formularze). Formularz należy wypełnić zgodnie 
ze wskazówkami znajdującymi się na druku.
Wypełniony i podpisany (przez składającego lub osobę reprezentującą składającego) NIP-7 należy 
złożyć bezpośrednio do Urzędu Skarbowego pokój nr 9 lub przesłać za pośrednictwem poczty na 
adres US. 

2. Realizacja
Nadanie NIP następuje przy użyciu Centralnego Rejestru Podmiotów - Krajowej Ewidencji 
Podatników po dokonaniu zgłoszenia identyfikacyjnego.
Informacja w przedmiocie NIP jest przekazywana automatycznie za pośrednictwem systemu 
teleinformatycznego przez CRP KEP do CEIDG bezpośrednio po jego nadaniu, unieważnieniu, 
uchyleniu lub przywróceniu. Przekazanie do CEIDG informacji o nadaniu NIP następuje nie później 
niż następnego dnia roboczego po dniu wpływu do naczelnika urzędu skarbowego poprawnego 
zgłoszenia identyfikacyjnego.
Potwierdzeniem nadania NIP dla podmiotów wpisanych do CEIDG jest ujawnienie tego numeru 
w Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej.
Naczelnik urzędu skarbowego uchyla z urzędu, w drodze decyzji NIP, jeżeli podatnik posługuje się 
fałszywymi lub fikcyjnymi danymi adresowymi swojej siedziby lub miejsca wykonywania działalności 
gospodarczej. Z chwilą ustania przesłanek uzasadniających uchylenie NIP na skutek zmiany danych 
adresowych w ewidencji następuje przywrócenie NIP w CRP KEP.
W przypadku osób fizycznych dokonujących zgłoszenie identyfikacyjne NIP-7 Naczelnik urzędu 
skarbowego po weryfikacji nadaje numer identyfikacji podatkowej i wydaje potwierdzenie nadania 
NIP. Potwierdzenie nadania NIP wydawane jest niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni 
od dnia złożenia zgłoszenia identyfikacyjnego. Potwierdzenie doręczane jest za pośrednictwem 
poczty lub odbierane osobiście w urzędzie skarbowym.
Pokój: nr 9

3. Przysługujące prawa
Zgłoszenia identyfikacyjnego dokonuje się jednokrotnie bez względu na rodzaj oraz liczbę 
opłacanych podatków, formę opodatkowania, liczbę oraz rodzaje prowadzonej działalności i w 

http://www.is.waw.pl/USPrzysucha


konsekwencji posiada się tylko jeden NIP.

       4. Podstawa Prawa
1) Ustawa z dnia 13 października 1995r. o zasadach ewidencji i identyfikacji podatników i płatników
    (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 869 ze zm.).
2) Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 19 grudnia 2017 r. w sprawie wzorów formularzy
    zgłoszeń identyfikacyjnych i zgłoszeń aktualizacyjnych oraz w zakresie danych uzupełniających
    (Dz.U. z 2017r. poz. 2452).
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